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ALLOCUTION DU COORDONNATEUR RESIDENT 
REPRESENTANT RESIENT DU PNUD : BINTOU 

DJIBO 
 

Excellence Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre de la 
Planification et de la Programmation du Développement, 
Excellence Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre des 
Affaires Etrangères, de la Coopération, de la 
Francophonie et de l’Intégration Régionale, 
Excellences Mesdames et Messieurs les membres du 
Gouvernement, 
Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs 
et Représentants des Missions diplomatiques, 
Chers collègues du Système des Nations Unies, 
Mesdames et Messieurs les Maires, 
Monsieur le Gouverneur de la Province de l’Estuaire, 
Monsieur le Président du Conseil Départemental du 
Komo Mondah, 
Mesdames et Messieurs les Représentants du secteur 
privé, 
Mesdames et Messieurs les Représentants de la Société 
civile 
Distingués invités, 
Mesdames et Messieurs, 
 
Je me réjouis d’être ici, ce matin avec vous, à cette 
cérémonie d’ouverture de l’atelier national du lancement 
du programme d’Appui aux Réseaux Territoriaux 
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pour la Gouvernance Locale et le Développement 
au Gabon, en abrégé « Art Gold Gabon ». 
 
Le programme Art Gold Gabon s’inscrit dans le cadre de 
l’Initiative Art International née d’une collaboration 
entre l’UNESCO, le PNUD, l’UNIFEM, et l’UNOPS.  
Son objectif principal est d’appuyer les gouvernements 
nationaux dans leurs politiques de soutien au 
développement local.  
 
Le Document de base a été signé le 6 septembre 2005 
au siège du PNUD à New York par le Ministre d’Etat, 
Ministre des Affaires étrangères, de la Coopération, de 
la Francophonie et de l’Intégration régionale. 
 
C’est le lieu pour moi de vous renouveler, Monsieur le 
Ministre d’Etat, nos remerciements, pour la qualité de 
votre coopération. 
 
Permettez-moi également de vous complimenter 
Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre de la Planification et 
de la Programmation du Développement, pour 
l’engagement et la détermination dont votre 
département ministériel fait preuve pour le 
développement du Gabon et de ses populations.. 
 
Excellences, Mesdames et Messieurs, 
 
Art Gold Gabon est un programme dense et 
multisectoriel, dont l’objectif est de contribuer à la 
réduction de la pauvreté à travers la promotion du 
développement communautaire intégré, et de la 
gouvernance dans les provinces, les départements et les 
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communes du Gabon.  
Le PNUD et le Gouvernement se sont engagés, pour la 
phase qui couvre la période allant de 2006 à 2008 à  
hauteur de 2,8 millions de dollars pour l’appui progressif 
aux communautés locales des trois provinces que sont 
l’Estuaire, l’Ogooué Maritime et le Haut Ogooué, 
bénéficiaires des interventions de la première phase.  
 
Les principales activités du programme vont être axées 
sur : 
 

� L’analyse et l’identification des besoins,  
� La planification et l’exécution de plans de 
développement local,  

� Le renforcement de capacités des acteurs locaux,  
� L’appui direct dans les secteurs de la santé, de 
l’éducation et de la culture,  

� La promotion des économies locales à travers les 
activités génératrices de revenus sous forme de 
microprojets.  

� L’émergence et le développement des 
Organisations à base communautaire 

� Et la participation des femmes dans le 
développement communautaire 

 
L’élaboration des plans de développement local 
permettra d’apporter une réponse aux priorités des 
populations identifiées dans le DSCRP. 
Un volet important sera également accordé au 
développement du partenariat local et surtout entre les 
agences du Système des Nations Unies.  
Et des ressources seront mobilisées pour la 
pérennisation des actions et la promotion de la 
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coopération décentralisée. 
 
Excellences, Mesdames et Messieurs, 
 
Le programme Art Gold s’appuie sur le principe 
d’interdépendance des Objectifs du Millénaire pour le 
développement (OMD), dont l’atteinte n’est possible 
qu’à travers une approche intersectorielle favorisant la 
participation de toute la population. 
Le processus doit, en effet, être participatif et requérir la 
mobilisation de tous les citoyens. C’est la raison pour 
laquelle la mise en place et l’opérationnalisation d’un 
cadre de programmation, de suivi et de coordination du 
développement local est indispensable. 
 
Chers Participants, 
 
L’atelier qui se tient aujourd’hui est le premier d’une 
série de rencontres, qu’accueilleront également les villes 
de Port-Gentil et de Franceville.  

Il devrait permettre aux participants de disposer d’une 
information actualisée sur les enjeux et les défis d’Art 
Gold Gabon, tout en suscitant des échanges participatifs 
relatifs à la mise en œuvre des actions prioritaires à 
mener.  

Les principaux objectifs du présent atelier sont les 
suivants: 

• Vulgariser la connaissance du Programme ART 
GOLD Gabon ; 

• Mettre en relief les potentialités socio-
économiques des Provinces d’intervention pour 
lesquelles des données venaient d’être 
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collectées ; 

• Explorer les différents critères de sélection des 
différentes zones d’intervention. 

 
Je vous invite donc à partager vos expériences et à 
proposer de nouvelles idées pour qu’au terme de ces 
débats, vous puissiez constituer,  au sein de vos 
institutions respectives, une masse critique d’expertise 
qui pourra être utilisée pour la réussite du programme 
Art Gold Gabon. 
  
Je vous remercie. 
 
 


